



# 返乡创业, 他在家乡撑起“致富伞”

星报讯(记者 禹志强 通讯员 陈笑语)

近日,泗县大庄镇曙光村的羊肚菌种植基地里,村民们正忙着采摘成熟的羊肚菌,处处洋溢着丰收的喜悦。一朵朵羊肚菌破土而出,恰似一把把撑开的小伞,成为当地一道独特的风景线,也为乡村振兴带来新希望。而带领大家走上这条致富路的,正是羊肚菌种植基地负责人彭增胜。

35岁的彭增胜曾是一名大学毕业生,此前一直在外务工。前几年,曙光村积极探索产业发展,驻村工作队和村两委争取产业发展资金,建设大棚,引进珍稀羊肚菌种植,并采用“合作社+基地+管理员”的创新模式。在这种模式的吸引下,彭增胜受到家乡邀请,毅然决定回乡领办羊肚菌基地。“村里这几年发展的决心和力度都很大,给我们提供了很好的平台,我也想回来用自己的知识和努力,为家乡做点实事。”彭增胜说道。

羊肚菌产业的发展,不仅让彭增胜

JIANG HUAI NEWS



## 接诉即办 做好群众身边实事

实现了自己的创业梦想,也让村民们实现了家门口就业,增加了村集体经济收入。在徽商银行的帮扶下,今年羊肚菌种植面积达5亩,每亩产量约1500斤,总产值达30万元。“今年羊肚菌比较大,相当于去年两三个大,大的能达到半斤这么大。”彭增胜笑着说,脸上洋溢着丰收的喜悦。

种植基地吸纳了周边20多名村民就业,其中大部分是留守妇女和老人,他们在基地里从事菌菇采摘、分拣、包装等工作,“地包出去了,我们都在这基地里干活,每天都有收入,一年能挣两三万块钱,特别高兴。”曙光村村民李绍荣说。

如今,曙光村的羊肚菌产业已初具规模,成为当地的特色产业和支柱产业。

在阜阳市颍州区,“接诉即办”正成为解决群众身边问题的有力抓手。市民郝先生拨打12345热线反映,其在天英宝鼎某门窗店花费18880元定制的阳台玻璃安装后不久自爆,多次与商家沟通更换,却未能得到妥善解决。该区市场监管局接到工单后,迅速派工作人员前往现场了解情况并进行处置。然而,双方就玻璃自爆原因各执一词,协商陷入僵局。秉持着“没有处理不好的矛盾”的信念,工作人员运用“六尺巷工作法”中“和为贵”的理念,经过多次耐心调解,最终促成双方达成一致:市民承担600元费用,商家负责重新更换门窗玻璃。郝先生对市场监管局迅速行动、高效解决问题的工作态度表示衷心感谢。

诉求的快速解决,得益于颍州区委社会

工作部构建的“四办”工作法。颍州区通过建立健全群众诉求接诉即办工作机制,畅通工作流程,不断提升群众诉求办理质效,切实为群众办实事、解难题。颍州区依托12345热线等平台,搭建起从民声到案头的快速通道,拓宽群众诉求反映渠道,健全群众诉求快速解决机制。为此,颍州区专门印发《颍州区民声呼应平台(热线)诉求办理暂行办法》,构建“六当日六及时”群众诉求工单处置流程,明确首接负责、审核交办、会商研判、全过程沟通等9项工作机制,确保群众诉求接得快、办得快,真正做到接诉即办。

在“接诉即办”的工作模式下,颍州区正不断提升群众的获得感和幸福感,让每一个诉求都能得到及时回应,每一个问题都能得到妥善解决。 记者 杨文艺

## 远离毒品 筑牢禁毒防线

“这种植物叫罂粟,是制取毒品的主要原料。它的植株高30至60厘米,不分枝,花蕾呈球形,花瓣是紫红色的。如果发现种植这种植物的情况,请立即和我们派出所联系。”亳州市谯城区沙土镇蒋集村村警陈亚锋耐心地向群众解释道。

近日,谯城区沙土镇蒋集村驻村工作队联合村警开展禁毒宣传活动,本次宣传旨在向广大人民群众宣传科普传统的禁毒知识,提高人民群众对毒品的掌握程度,对毒品危害的认识,增强防毒拒毒、自

觉远离毒品意识。活动现场,志愿者们向来往群众发放禁毒宣传单,提醒群众要自觉遵守禁毒相关法律法规。宣传过程中,驻村工作队还向群众详细介绍了罂粟的特征,呼吁广大群众增强防范意识,一旦发现立即举报。

此次宣传活动,共发放宣传资料60余份,现场接受宣传教育群众110余人,帮助群众树立了禁毒意识,使禁毒观念进一步深入人心,形成了全民参与禁毒工作的良好氛围。 张思伟 任杰

## 签订保密承诺 筑牢保密防线

保密工作没有“局外人”,每一名接触敏感信息的人员都是保密防线的“守门员”。近日,宁国市法院组织全体外包人员签订《保密承诺书》,以此为契机开展了一次保密宣传教育。

随着现代社会发展,宁国市法院在技术运维、司法辅助、后勤保障等领域对外包服务的需求日益增多。针对外包人员流动性大、接触敏感信息机会多等特点,宁国市法院通过集中签订《保密承诺书》,进一步提升外包人员的保密意识,加强外包人员的保密管理。截至4月8日,含外包人员在内的全体干警均签订了《保密承诺书》,标

志着宁国市法院一年一度的《保密承诺书》签订工作圆满结束。承诺书上明确要求:全部工作人员严格遵守国家保密法律法规,不得以任何形式泄露在工作接触中知悉的国家秘密、工作秘密及敏感信息,确保保密要求覆盖全链条、全环节。

此次《保密承诺书》的签订工作是宁国市法院2025年度保密工作计划中的重要一环,也是保密宣传教育的重点工作,对进一步加强外包人员管理,增强安全保密意识、提升安全保密能力、落实安全保密责任,筑牢预防失泄密防线具有重要意义。

晏敏 曹开发



## 当涂:水乡花田 春景如画

春暖花开好时节,人间最美四月天。4月8日,在马鞍山市当涂县护河镇,金黄的油菜花田、造型美观别致的乡村民居和水塘、沟渠交相辉映,景色美不胜收。

当萱 记者 张发平

## 天长:老旧小区“改”出幸福新模样

星报讯(李炳旺 李志明 记者 胡昊)“看到别的小区改造后变美了,我们一直盼着自家小区也能改造。现在终于动工,打心眼里高兴!”近日,天长市南河新村居民张大爷带着大伙的心意,到街道办事处表达感谢。

老旧小区改造,一头连着民生,一头连着发展。近年来,天长市将其列入政府年度为民办十件实事,持续推进。市住建局围绕路面翻新、雨污分流等展开改造,解决了污水管堵塞、停车难等问题,提升了群众安全感与幸福感。

截至目前,依据《天长市“十四五”老旧小区改造规划》,该市已实施58个老旧小区改造,涉及156栋楼宇,惠及4598户居民。今年,南河新村、肉联厂家属楼等7个建于上世纪80年代、公共设施破损严重的小区也将启动改造,涉及28栋楼宇、612户居民,计划6月底完工,并引入物业管理。

在改造过程中,天长市始终尊重民意。坚持“一区一策”,改造前“问需于

民”、改造中“问计于民”。通过走访、座谈、问卷调查等收集居民诉求,据此修改完善改造方案,并通过微信表决,公示最终方案。竣工验收也邀请居民代表参与,实现从“政府配菜”到“居民点菜”的转变。

在改造举措上,做到内外兼修。既推进屋面翻新、拆除违建等“面子”工程,也注重提升居住功能,增设停车位、充电设备、健身器材等便民设施。针对无物业小区,采用社区与居民户自治相结合的方式,建立长效管理机制。

同时,该市强化施工管理,保障质量安全。委托质检、监理全程跟踪,严管工程材料,杜绝不合格材料进场。常态化开展安全宣传,还会进行质量安全专项检查。

此外,为巩固改造成果,天长市住建局以“红色物业”为抓手,建立小区管委会与物业公司双向协商机制,推动“兜底服务进小区”,破解建后管养难题,让老旧小区持续保持新面貌。

## 安徽省2025年3·15 诚信(优秀)示范单位展示

合肥维华农副产品销售有限公司

法定代表人:许维华

合肥道和生物科技有限公司

法定代表人:赵国珍

安徽釜彩农业科技有限公司

法定代表人:胡振远

安徽行小美养老服务有限公司

法定代表人:陈玉梅

颍上县君喜悦农牧有限公司

法定代表人:吴辉

含山县陈沃农业发展专业合作社

法定代表人:陈强

和县吴氏养殖有限公司

法定代表人:吴公飞

安徽福之康家政服务有限公司

法定代表人:李兵

黄山市顺溜生态农业有限公司

法定代表人:程六顺

蒙城县李怀龙家庭农场

法定代表人:李怀龙